

К 85-ЛЕТИЮ ВЛАДИМИРА ГЕОРГИЕВИЧА ЗАГАШВИЛИ

Военно-медицинский факультет в УО «БГМУ»

26 июля 2014 г. исполнилось 85 лет ветерану Вооруженных сил СССР, Заслуженному врачу Белорусской ССР, полковнику медицинской службы в отставке (фото 1), Главному терапевту Белорусского ВО (1972–1981) Владимиру Георгиевичу Загашвили.

Владимир Георгиевич родился в городе Владикавказе, Северо-Осетинской АССР в 1929 году.

1 сентября 1936 г. семилетний Володя пошел учиться в первый класс средней школы г. Черкеска Ставропольского края. Однако в связи с переводом отца Георгия Алексеевича в Брянскую область для восстановления разрушенного войной народного хозяйства вся семья переехала в г. Унеча. Здесь Владимир и окончил 10 классов средней железнодорожной школы № 18.

После окончания школы в 1948 г. Владимир поступает на 1 курс лечебного факультета медицинского института г. Дзауджикау¹ (осет. Дзауджыхъæу). После окончания 4-х курсов института он переводится на 5-й курс Военно-медицинского факультета при Харьковском медицинском институте, который заканчивает с отличием в 1954 г.

После окончания факультета военврач – лейтенант медицинской службы Загашвили назначен на должность ординатора кожно-венерологического отделения полевого подвижного госпиталя № 1023 6-й армии, где проходил службу в период с июля по сентябрь 1954 г.

В дальнейшем Владимир Георгиевич проходит службу на различных должностях: начальника медицинского пункта 754 отдельного зенитного артиллерийского дивизиона, в период с сентября 1954 по апрель 1958 г.; врача-токсиколога санитарно-противоэпидемиологического взвода 423 отдельного медико-санитарного батальона 54 мотострелковой дивизии, в период с апреля по октябрь 1958 г.; ординатора терапевтического отделения 96 военного (300-кочного) госпиталя Северного военного округа, г. Кандалакша, Мурманской области, в период с октября 1958 по январь 1961 г.

С января по сентябрь 1961 г. доктор Загашвили находился в должности начальника приемного отделения указанного выше 96 военного госпиталя.

В период с 1963 по 1965 гг. Владимир Георгиевич проходил обучение на Факультете усовершенствования врачей (позднее – факультет руководящего медицинского состава) при ВМедА им. С. М. Кирова, г. Ленинград, который окончил с дипломом врача с высшим военным образованием.

После окончания Академии военврач Загашвили назначается на должность начальника терапевтического отделения 370 во-



Фото 1. Полковник медицинской службы Загашвили В. Г.

енного госпиталя (300-кочного) Закавказского военного округа, дислоцирующего в то время в г. Баку. В данной должности он проходил службу с августа 1963 по март 1967 г.

После Баку полковник медицинской службы Загашвили для дальнейшего прохождения службы и совершенствования своего профессионального мастерства был направлен в Группу советских войск в Германии (ГВСГ), где в период с июля 1967 по ноябрь 1970 г. исполнял должность начальника терапевтического отделения 1454 военного госпиталя. В последующем, с ноября 1970 по ноябрь 1972 г. Владимир Георгиевич проходит службу в должности терапевта армии 2 гвардейской танковой армии ГВСГ.

В должности Главного терапевта Краснознаменного Белорусского ВО полковник медицинской службы Загашвили Владимир Георгиевич проходил службу в период с 20 ноября 1972 г. по 3 июня 1981 г.

Будучи руководителем терапевтической службы округа, Владимир Георгиевич щедро делился своим жизненным и профессиональным опытом с молодыми коллегами, наставляя и руководя ими в их профессиональном становлении. На этом посту он, не жалея ни сил ни времени, отдавал всего себя любимому делу. Ему были присущи высокая эрудированность, работоспособность, трудолюбие и ответственность за порученный участок работы.

При непосредственном участии Владимира Георгиевича в округе постоянно совершенствовались вопросы, связанные с оказанием неотложной терапевтической в войсковом звене. Было налажено диетическое питание лицам, страдающим заболеваниями желудочно-кишечного тракта, а также вопросы улучшения диспансерного динамического наблюдения за лицами, перенесшими острые и после обострения хронических заболеваний. Благодаря стараниям Главного терапевта все медицинские пункты воинских частей были обеспечены портативными электрокардиографами. Кроме того им были организованы курсы по обучению медицинского персонала работе на ЭКГ-аппаратах. В своей работе с кадрами Владимир Георгиевич большое значение придавал вопросам повышения квалификации и переподготовки медицинского персонала, проводимых на Курсах усовершенствования медицинского состава (КУМС) Белорусского ВО...

3 июня 1981 г. полковник медицинской службы Загашвили В. Г. освобождается от должности Главного терапевта Белорусского ВО в связи с убытием в Северную Группу войск для исполнения обязанностей Главного терапевта Группы. В данной должности Владимир Георгиевич прослужил вплоть до увольнения в запас – до 28 сентября 1982 г.

Вся деятельность Владимира Георгиевича как руководителя и как врача в течение всей его профессиональной карьеры была направлена на всемерное сохранение и укрепление здоровья,

¹ Город на юге России, в центральной части Северного Кавказа, столица Республики Северная Осетия – Алания. До 1931 г. имел название Владикавказ, до 1944 г. – Орджоникидзе, до 1954 г. – Дзауджикау, до 1990 г. – Орджоникидзе.

как военнослужащих, так и членов их семей, в том числе и детей. В данной связи хотелось бы упомянуть один случай, который произошел с Владимиром Георгиевичем в Северной Группе войск – это поступок, за который ему была вручена медаль Польской Народной Республики «За самоотверженность и отвагу».

Так в газете «Красная Звезда» от 29 марта 1983 г. № 71 в статье капитана 1 ранга Д. Королева «Награда военному врачу» сообщалось: «В воскресный день главный терапевт Северной группы войск, заслуженный врач БССР полковник медицинской службы В. Загашвили отправился в госпиталь, чтобы провести поступившего накануне больного».

На берегу расположенного неподалеку от госпиталя озера было на редкость много народу. Повстречав здесь знакомых офицеров, В. Загашвили на минуту задержался с ними. И вдруг услышал женский крик. Офицер подбежал к столпившимся людям и увидел распростертого на земле мальчика. Собравшиеся сбивчиво объяснили, что малыша только что подняли со дна озера. Склонившись над ребенком, Владимир Георгиевич увидел широко раскрытые неподвижные зрачки. Пульс не прослушивался, дыхание отсутствовало. Врач понял, что шансов на спасение мало. Но долг повелевал ему бороться за жизнь человека до конца.

Действуя методом реанимации, В. Загашвили сумел очистить легкие ребенка от воды, после чего он начал непрямой массаж сердца. Сколько прошло времени – врач не замечал. И вот под его ладонями начали прослушиваться слабые удары оживающего сердца. Вскоре заработали легкие ребенка, дрогнули зрачки, лицо стало розоветь. Прибывшая машина «скорой помощи» увезла ребенка в больницу. Спасенным оказался семилетний Анжей Марчинкевич...».

За заслуги перед Отечеством, а также за образцовое выполнение своих служебных обязанностей Владимир Георгиевич был по достоинству отмечен государством. Он награжден: Орденом «Красной Звезды» (февраль 1978 г.); медалями: «40-летие Советской Армии и флота» (декабрь 1957 г.); «За безупречную службу III и II степени» (соответственно в январе 1963 г. и феврале 1968 г.); «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (май 1965 г.); «50 лет Вооруженных Сил СССР» (декабрь 1967 г.); «За воинскую доблесть» (апрель 1970 г.); «60 лет Вооруженных Сил СССР» (январь, 1978 г.). 3-мя медалями ПНР: Золотая медаль «На страже мира» (ноябрь 1981 г.); «Братство по оружию» (февраль 1982 г.); «За самоотверженность и отвагу» (1983 г.). В 1998 г. Владимир Георгиевич отмечен Почётной грамотой Совета Министров Республики Беларусь.



Фото 2. Владимир Георгиевич Загашвили с сыновьями, Юрием и Игорем

В 1979 г. Владимир Георгиевич был удостоен почетного звания «Заслуженный врач Белорусской ССР».

После окончания службы и увольнения из рядов Вооруженных сил Владимир Георгиевич длительное время (1982–2002 г.) трудился в должности главного врача врачебно-физкультурного диспансера «Динамо».

С 2002 г. на пенсии.

Доктор Загашвили являлся членом Минского городского терапевтического общества. В период 1962–1982 гг. им в центральных медицинских журналах был опубликовано более 20 научных работ связанных с профилактикой и лечением различного рода терапевтической патологии.

Вместе со своей супругой Ириной Лукиничной Владимир Георгиевич воспитал и дал достойное образование двум сыновьям (фото 2). Старший сын, Юрий Владимирович, сегодня декан факультета мехатроники и робототехники Балтийского государственного технического университета «ВОЕНМЕХ» имени Д. Ф. Устинова (г. Санкт-Петербург), доктор технических наук, профессор; младший – Игорь Владимирович – ассистент кафедры военно-полевой терапии военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет», кандидат медицинских наук.

Руководство Военно-медицинского управления Министерства обороны, редакционная коллегия журнала «Военная медицина», родные и близкие Владимира Георгиевича, а также коллеги, друзья и ученики поздравляют юбиляра с днем рождения и желают ему долгих счастливых лет жизни и всего самого доброго.

Поступила 17.07.2014 г.